Ime in priimek: .......ccccoivniainnnns R OREAP
Stevilka indeksa: EVSA Bolonja_1 kolokvij 20080412

1. Navedite 4 dejavnike, ki ovirajo vstop v panogo novim podjetjem: (Vpisite na spodnjo &rto.)
Potrebni kapital, ekonomija obsega, diferencijacija izdelka, preklopni stroski. vladna politika, konkuren&ne prednosti, omejen
dostop do distribucijskih kanalov

2. Povelanje cene cenovno neelastitnega izdelka vpliva na: (ObkrozZite pravilni odgovor.)
a zmanj3anje ustvarjenega prihodka od prodaje opazovanega izdelka
povetanje ustvarjenega prihodka od prodaje opazovanega izdelka
¢ povecanje koli¢ine povpradevanja po opazovanem izdelku

3. Trg je visoko koncentriran, ko znada kumulativni trzni deleZ 4 najvedjih podjetij: (ObkroZite pravilni odgovor.)
@ ved kot 50 %
vet kot 75 %
¢ vetkot33 %
4. Huda su3a v Braziliji je uni¢ila velik delez pridelka kave, kar ima za posledico veliko zmanjsanje ponudbe kave na svetovnem

trgu. V spodnjem koordinatnem sistemu grafiéno prikaZite, kako se zmanjsana ponudba kave ob nespremenjenem
povpraSevanju odraZa na ravnovesni koli¢ini in ceni. Desno od grafa opisite.

A g

\ S

Koli¢ina se zmanj3a. cena se poveda,

v

Q Q

5. Cena (C) izdelka se je povecala iz 5 € na 8 €, koli¢ina povprasevanja (Q) pa zmanjsala iz 100 enot na 80 enot. Kolik$na je
cenovna elasti¢nost (E;) tega izdelka? (Izradunajte.)
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-22,22%/46,15%=-0,48  C+Cy/2=6,5 Q;+Q:/2=90 AC=3 AQ=-20
Razlozite, kaj pomeni izratunana E:
Pri povetanju cene za 1% se Q zmanjsa za 0,48%.

6. Dohodkovna elasti¢nost meri odzivnost koli¢ine povprasevanja? (ObkroZite pravilni odgovor.)
a glede na ustvarjeni dohodek podjetja
glede na spremembo dohodka potrodnikov
¢ glede na ceno izdelka

7. Pri koli¢ini 300 enot izdelkov zna3ajo povpreéni strogki (PS) 50 €. Povpre¢ni variabilni stroski so sorazmerni do obsega 200
enot in znaSajo 10 €, pri obsegu 300 enot se povetajo na 11 €. Od obsega 400 enot dalje znaSajo PVS 12 €. Celotni fiksni
stroski (CFS) so pri vseh obsegih enaki. IzraCunajte:

Q PS PVS (S PFS§ MS CFS

0 10 11700
100 10 117 10 11700
200 10 13700 58.5 13 11700
300 50 11 15000 39 11700
400 4125 12 29,25 11700
500 354 12 234 11700

a) PS pri Q=400 in 500 enot

b) Celotne stroske (CS) pri Q =200 in 300 enot

c) Povpre¢ne fiksne strodke (PFS) pri Q = 100 in 200 enot

d) Mejne strodke (MS), ko se Q poveda iz 100 na 200 enot in iz 300 na 400 enot izdelkov.

Pomog: CS = CFS + CVS; PVS = CVS/Q; PFS = CFS/Q; PS = PFS+PVS ali PS = CS/Q; MS = ACS/AQ;
E; = %AQ/%AC = (AQ/AC) [(e1+e2)/(Q1+Qy)]




